

Ленинское знамя

Орган Северо-Кавказского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петровского Горкома КП(б)К

№ 94 (6739) | Пятница, 12 мая 1944 г. | Год издания XXIV
Цена 20 к.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ
Генералу Армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из 3 полос железобетонных оборонительных сооружений, и несколько часов тому назад штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море—городом Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за Севастополь отличились войска генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-лейтенанта Мельника, генерал-лейтенанта Чанчидзе, генерал-лейтенанта Коломицца, генерал-майора Ловягина, генерал-лейтенанта Миссан, генерал-майора Неверова, генерал-майора Кошевого, генерал-майора Привалова, генерал-майора Лучинского, генерал-майора Рождественского; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Краснопевцева, генерал-майора артиллерии Стрельбицкого, генерал-майора артиллерии Телегина, генерал-майора артиллерии Сокольского, генерал-майора артиллерии Тверецкого, полковника Кобзева, полковника Тролова; танкисты полковника Потелуева, полковника Бараша, полковника Жидкова; летчики Маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Филина, генерал-лейтенанта авиации Ермаченкова, генерал-майора авиации Федорова, генерал-майора авиации Рубанова, генерал-майора авиации Кузнецова, генерал-лейтенанта авиации Тупикова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-майора авиации Волкова, генерал-майора авиации Счетчикова, полковника-Пруткова, полковника Гетчмана, полковника Чучева, полковника Гейбо, полковника Волкова, подполковника Конарева, полковника Корзунова, подполковника Манжосова, подполковника Рождественского, подполковника Любимова; моряки адмирала Октябрьского, контр-адмирала Болтунова, капитана 1 ранга Филиппова, капитана 1 ранга Соловьева, капитана 2 ранга Проценко, капитана 2 ранга Дьяченко; саперы генерал-майора инженерных войск Колесникова, полковника Павлова, полковника Корявко и связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Севастополя, представить к присвоению наименования «Севастопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом Севастополь,—двадцать четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность, руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Севастополя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 мая 1944 года

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Верховному Главнокомандующему
Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ

В годовщину создания на территории СССР основы польских вооруженных сил Военный Совет 1-й польской армии шлет Вам—Маршалу Советского Союза от имени всего состава армии искренний боевой привет.

Заверяем Вас и в Вашем лице

Генералитетство и народы Советского Союза,

что боевое содружество польских вооруженных сил и Красной Армии, основанное год тому назад и закрепленное кровью, мы будем и впредь развивать и с честью выполним наш долг в борьбе с общим врагом—гитлеровской Германией.

БЕРЛИНГ, ЗАВАДСКИЙ,

СВЕРЧЕВСКИЙ

Новой славной победой увенчали нашу Родину доблестные войска 4-го Украинского фронта. Севастополь—город русской славы—освобожден от гитлеровских разбойников. Советский народ гордится новой замечательной победой Красной Армии.

Слава героическим воинам Севастопольских частей и соединений Красной Армии!

За высокий урожай—урожай победы!

Сжатые сроки сева—главное в агротехнике

Сеют, не думая об урожае

В Мамлютском районе хорошо знают, как важно сохранить в почве влагу, во время всхивания и засеять яровой клин. Здесь памятны уроки прошлого года, когда колхозы загнали сев и получили низкий урожай, и тем не менее сев в районе идет медленно, колхозы упускают лучшие сроки. До сих пор засеяна меньшая часть ярового клина—428 гектара, или 17 процентов.

Если спросить любого районного работника—почему затягивается сев—в ответе можно услышать те же причины, какими объясняют отставание в прошлом году: время, дескать, трудное—война. Нехватка запчастей к тракторам, много молодых, недостаточно опытных водителей.

Слов нет, военное время дает себя знать. Однако причины отставания совсем не в этом.

Колхозы, которыми руководят заботливые, радивые хозяева, на практике показали, что и в условиях войны, при недостатке запчастей к тракторам и нехватке опытных кадров, сеять можно быстро и хорошо.

Так, в колхозе им. Сталина, «12 лет Октября» и им. Кагановича уже посеяли более 1/3 плана яровых при хорошем качестве полевых работ.

Причина затяжки сева одна—в районе плохо организованы полевые работы. Десятки тракторов ежедневно простаивают в борозде, большинство их дают низкую выработку. 6 мая в МТС им. Чапаева полный день простояли 17 тракторов. Там есть такие машины, которые ни разу не прошли по полю. На 10 мая на полях района не работали 32 трактора.

Только в одной МТС им. Вильямса весь день простояли 14 машин, а в МТС им. Чапаева—13. Кроме этого, почти повсеместно трактора не работают в ночную смену, хотя сейчас стоят хорошие лунные ночи.

Выработка на тракторе составляет немногим более 3 гектаров в сутки. Простой трактора директора МТС объясняют отсутствием запасных частей, но они умалчивают о том, что с трактористами не ведется никакой работы, отсутствует технический уход за машинами, нередко по вине трактористов машины выводятся из строя. Это не привлекает внимание директоров МТС и секретарей партийных организаций.

Чего стоит, например такой факт? В колхозе «12 лет Октября», радиуса Интернациональной МТС, трактористка Таранова недавно самовольно ушла с работы, не спустив воды из системы охлаждения трактора. Ночью был сильный заморозок.

В результате разморожена сердцевина радиатора, блок мотора и верхний водяной шаршубок. Трактор вышел из строя. Трактористка МТС им. Чапаева Ишкова по недосмотру утеряла картерную пробку. Масло из картера вытекло, расплывшись все четыре шатунных подшипника.

Подобных примеров недорадивого

отношения к тракторам в районе немало, но все это проходит бесследно. Виновные не наказываются, и их поступки в тракторных отрядах не осуждаются. На днях директор Интернациональной МТС тов. Буркалов написал приказ о нарушении отдельными трактористами правил технического ухода за тракторами и о бракодельстве. Но этот приказ так и остался на бумаге. В тракторных бригадах его не знают.

В районе имеются все возможности исправить нетерпимое положение с затяжкой сева. На полях работают 152 трактора, в колхозах имеется много живого тягла, коровника. Для этого необходимо ликвидировать простой тракторов, улучшить за ними технический уход и пустить в работу весь конный инвентарь.

Живому тягу в районе не придают значения. В колхозе «Пробуждение» из 63 рабочих лошадей на полевых работах используются 25—30 голов; около 10 быков из 26 не работают. И это происходит тогда, когда колхоз имеет план ярового тягла 700 гектаров; а засеянных только 132. Не используется все живое тягло в колхозе «Росток социализма» и в ряде других.

Неблагополучно в колхозах с трудовой дисциплиной. В сельхозартели «Новый путь» колхозники поздно выходят и рано уходят с работы. В 11 часов утра начинают работать в колхозе «Росток социализма». Колхозник, седой старик Иван Иванович Ромашов нам рассказал:

—У нас не земля, а каша с маслом. Много она давала хлебушка, до 200 пудов снимали с гектара, но и работали мы от темна до темна. А сейчас, как работаем, такой и урожай снимаем.

Создалось тяжелое положение с севом. В райкоме партии начинают поговаривать о том, чтобы пойти на упрощение агротехники—применять ручной сев. Такое настроение передалось в колхозы. В артели «Свободный труд» разбросным способом посеяли 10 гектаров овса. Сеют вручную в колхозах «Интернациональный труд», «Росток социализма» и других.

В погоне за количеством в колхозе «Зерновая фабрика» допускают мелкую заделку семян, сеют разбросным способом при заниженной норме высева. В колхозе «Красная Украина» зерновые сеют по непрекультивированной зяби, а в артели «Новый путь» допускают пересыхание почвы и образование глыбистой поверхности.

Все это говорит о том, что руководители Мамлютского района ничему не научились на уроках прошлого года. Они затягивают сроки сева, идут на грубое упрощение агротехники, на снижение будущего урожая.

Месячник рационализации и изобретательства

С 1 мая по 1 июня на заводе, где директором т. Мамонтов, объявлен месячник рационализации и изобретательства. Коллектив рационализаторов завода ставит перед собой задачу—в течение этого месяца дать

больше предложений, при помощи которых «расширить» ряд узких местность труда, увеличить экономию топлива, материалов и электроэнергии.

В помощь рационализаторам и стажерам выработан специальный «темник», в котором указаны основные трудоемкие процессы, которые следует рационализировать.

Победа Арчаковой

ПОЛУДЕННО. (Наш корр.). Рабочего дня на поле состоялось собрание колхозников. На поводу первые итоги работы трансформаторной бригады. Бригадир трансформатора т. Гроц было что рассказать о работе его бригады.

—Возьмем, например, Арчакову. Сказала бригадир,—она имеет в свое показатели в бригаде. За смену выработала в переводе мягкой пахоту 65 гектаров. Чем добылась такого результата? Живым отношением к делу, ходя уходом за машиной. Ведь она пойдет отдыхать, пока не отработает от пыли и грязи, покажет его части. Она и не от сменщика грязную машинунический уход за трактором—ее необходимости в работе.

Ее примеру следуют и другие трактористы—Саенко, Толмачев. Этому и у них хорошие результаты. Но мы не можем успокаивать достижением и должны работать еще лучше. Этого требует страна. И мы будем работать еще!

На этом собрании выступали трактористы, делиться опытом работы, брали конкретные обязательства по быстрой и проводке полевых работ и весеннего сева. Заключение лучших тракторов были премированы. Получая премию, Арчакова дала слово—с гектаров увеличить выработку на 6 гектаров.

Когда закончилось собрание, хановка Арчакова села за трактора и повела свой «СТЗ» работала с особым подъемом третьей скорости. Позади трансформатора плаха оставалася жирный чернозем. Быстрым ходом шла машина по колхозному полю. Тишина! Одной заминки! Обойдя круг, она повернула на третий. К обеду Арчакова уже ходила более трех гектаров. За работой следил бригадир, с интересом наблюдал ее подруги. К смене она устала, но доволна. Пришла в тракторную будку. Уставшая девочка ждала ученика. Наконец он пришел.

—Победа!—сказал он королю Арчакова слержала слово, она ходила 6 гектаров.

Дружно и организованно работают тракторная бригада Гроца на земельных полях сельхозартели Сталина, Полуденского района. 8 мая она уже выработала 80 тонн в переводе на 15-сильный трактор.

Большим авторитетом и уважением пользуются трактористы в земельных участках за свой самоотверженный труд.

Итоги конкурса стенных газет

На заводе, где парторгом ВКП(б) т. Денисенко, который был проведен конкурс на лучшую стенную газету. Первенцем этого конкурса отставали 17 коллегий. В день подведения она была организована выставка стенных газет цехов и отделов. Лучшую из них признали стенд газеты «Главного технолога». Рядом место заняла газета «За во»—орган партийной, комсомольской и профсоюзной организации цеха, где начальником т. Колесникова третью место заняла газета «Конструктор»—отдела по конструированию. Рядом с ней

